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ВСТУП 

Актуальність дослідження. Реалії нашого часу вимагають швидкої 

адаптації до потреб суспільства. Виникає необхідність не тільки вміти 

користуватися послугами глобальних мереж, але й бути обізнаним у цьому 

віртуальному просторі, повертаючи його перенасиченість на користь та 

самовдосконалення учасників різних видів навчальної діяльності. 

Впровадження в навчальний процес електронної освіти нового рівня є 

провідним принципом стратегії розвитку вищої освіти й формування в 

студентів загальної професійної компетентності. На думку С. Семерікова [35, 

с. 109-110], електронне навчання є інноваційною технологією, спрямованою 

на професіоналізацію та підвищення мобільності тих, хто навчається, і на 

сучасному етапі розвитку ІКТ воно може розглядатися як технологічна 

основа фундаменталізації освіти. Зазначимо, що комп’ютерно-орієнтоване 

середовище, сприяє реалізації індивідуального підходу до учнів, оскільки при 

цьому враховуються їх індивідуальні потреби. 

Впровадження віртуального експерименту з фізики передбачає 

необхідність створення умов для його реалізації освітньому процесі 

загальноосвітніх закладів. Одним із засобів його реалізації під час вивчення 

фізики є застосування експериментальних середовищ симуляторів (Phet), які 

покликані не тільки продемонструвати наслідки експерименту, але і 

зануритися в атмосферу наукового дослідження, здійснити обробку 

результатів, побудувати графіки та зробити висновки. Тому обрана тема 

дипломного дослідження «Віртуальний демонстраційний експеримент 

при вивченні фізики в 10 класі» є актуальною. 

Мета роботи полягає в теоретичному та експериментальному 

обґрунтуванні доцільності використання віртуального експерименту в 

навчанні фізики. 

Для реалізації мети дослідження розв’язано низку завдань 

дослідження: 

1. Здійснено аналіз науково-методичних джерел з  теми дослідження. 
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2. З’ясуваннл умови реалізації віртуального експерименту в прооцесі 

навчання фізики. 

3. З’ясувано технічних можливості комп’ютера у створенні 

електронного середовища. 

4. Експериментальна перевірка ефективності впровадження 

віртуального експерименту  

Об’єкт дослідження – навчально-виховний процес у загальоосвітній 

школі. 

Предмет дослідження – методичні особливості реалізації віртуального 

експерименту у процесі навчання фізики. 

Методи дослідження:  

- аналіз науково-методичної літератури з проблеми дослідження, аналіз 

результатів експериментального дослідження; 

 Емпіричні - спостереження навчального процесу; розробка анкети та 

анкетування учнів 10 класу; математична обробка результатів педагогічного 

експерименту з використанням непараметричного G-критерію. 

Наукова новизна полягає у: 

 обґрунтуванні доцільності використання віртуального експерменту в 

навчанні фізики; 

 уточнені й конкретизації понятть «навчальне середовище», 

«віртуальний експеримент»; 

 удосконаленні методики застосування віртуального експерименту на 

основі використання Phet симуляцій. 

Практичне значення дослідження полягає у можливості використання 

віртуального експерименту як засобу для реалізації індивідуального підходу 

в в навчанні фізики. 

Структура роботи: дипломна робота складається зі вступу, трьох 

розділів, висновків до кожного розділу, загальних висновків та списку 

використаних джерел. Робота містить 4 таблиці та 6 рисунків. 

 



68 
 

ВИСНОВКИ 

 

Аналіз джерел з теми дослідження дав можливість з’ясувати наступне. 

Віртуальний експеримент – експеримент у спеціально створеному 

середовищі з використанням комп’ютерних та цифрових технологій. При 

здійсненні віртуального експерименту необхідно створити умови для учня. 

Такими умовами є:  

стимулювання осмисленого навчання фізики через використання думок 

учнів;  

організація самостійної роботи учнів з розвитку в них індивідуальних 

якостей: самооцінка досвіду, опора на власні знання, аналіз можливостей 

учня; використання індивідуальних засобів навчання. 

При цьому викладач, поряд із традиційними, має виконувати нові 

функції, а саме: консультанта, коуча, фасилітатора, тьютора й наставника 

(ментора). 

У процесі дослідження з’ясовані технічні можливості комп’ютера у 

створенні електронного середовища, яке може слугувати одним із засобів 

реалізації віртуального експерименту з фізики 

Віртуальний експеримент при цьому сприяє реалізації індивідуального 

підходу до учнів, а саме гнучкості та  адаптивності освітнього процесу, що 

полягає  у виборі зручного місця й зручного темпу; спеціалізовані форми 

контролю якості навчальних досягнень: традиційні форми контролю якості 

освіти та дистанційні (співбесіди, практичні, курсові та проектні роботи, 

екстернат, робота в середовищі комп’ютерних інтелектуальних тестових 

систем тощо); використання спеціалізованих засобів навчання. 

Результатом застосування віртуального експерименту з фізик для учні 

10 класу показав достовірність зрушення у рівні навчальних досягнень в 

експериментальній групі, яке відбулося під впливом обраного методу 

навчання. Достовірність отриманих результатів складає 95% ( ). 

Математична обробка результатів експерименту проведена за допомогою 

критерію знаків, який застосовують для малих вибірок. 
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